Ene-39.3004 Kemiallinen termodynamiikka
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VMaakaasulinjassa, joka voidaan tassa kasitella metaanikaasuna, tapahtuu
\ venttiilissa paineen pudotus 18 barista 12 bariin. Kaasun lampétila ennen
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paineenalennusventtiilia on 15°C. Laske yleistetyn kokoonpuristuvuus-
diagrammin avulla metaanikaasun lampétilan muutos paineenalennus-
venttiilissa. Laske myés kaasun tiheys ennen ja jalkeen venttiilin ja vertaa
tuloksia ideaalikaasun mukaan laskettaviin arvoihin.

Reaktion Nz(g)+%Oz(g)=N20(g) tasapainovakio lampétilassa 1900 K

on mittausten mukaan K = 10° ja reaktioentalpia samassa lampéotilassa on
mittausten mukaan AH = 88 kJ/mol. Laske taman perusteella typpioksidin
N,O(g) absoluuttinen entropia lampétilassa 1900K ja yhden bann
paineessa. Typplkaasun entropia tassa Iampotllassa ja paineessa on s°
250,2 J/molK ja happikaasun entropia s = 266,8 J/molK.

3\ Kuumennéttaessé metaania 1 barin paineessa sopivan katalyytin lasna- |
ollessa se hajoaa vedyksi ja hiileksi: CH4(g) = C(s) + 2H2(g). Missa lampo- |

tilassa 2/3 metaanista on hajonnut?
Ohje: Huomaa, etta yo. reaktio on samalla metaanin muodostumisreaktio,
jonka tasapainovakio 16ytyy my6s Janafin taulukosta muodossa logKs.

Standardielektrodipotentiaalit vedylle ja alumiinille suhteessa standardi-
vetyelektrodiin ovat:

2H* (aq)+2e” = H,(g) U=0
Al** (aq) +3e” = Al U=-1,676V

Johda tasapainoyhtalisté kaava, josta potentiaali U = -1 676V voidaan
laskea kemiallisten potentiaalien ,uf“» , My Ja ,uf,z avulla. Laske

saamasi kaavan avulla ,ufuh lampétilassa T, = 298,15K , kun

1, =-8,4-10°J /mol ja pj, =-39-10°J /mol .

Ohje: Sahkokemiallinen tasapalnoehto kirjoitetaan sahkokemiallisten
potentiaalien [ = u+zF® avulla.

Hakakaasua CO(g) johdetaan lampétilassa 600 K palokammioon, johon

 syotetdan ilmaa ilmakertoimella kaksi eli taydellinen palamlnen menee

seuraavan reaktioyhtdléon mukaan:

CO(g) +0,(8)+3,7TN,(g) = CO, () + é 0,(8)+3.77N,(g)



